

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МЕТАЛЛУРГ

№ 46

Издание партийного, завоинома  
и заведоуправления Выксунских  
металлургических заводов

23

мая 1935 г.

## ПОСЛЕДНЕЕ ПРОЩАНИЕ

В Колонный зал спешат радио, только что оставившие свои станки, идут летчики, которые только несколько часов тому назад поставили в ангары свои машины, идут ученые и военные представители всех профессий, всех цехов социалистического строительства.

В 11 часов тихо открываются двери и непрерывной лентой по широким мраморным лестницам поднимаются люди в зал, наполненный запахом живых цветов и звуками траурных симфоний.

В центре зала на высоком постаменте, утопая в красных розах, голубых горчиках, белых ландышах и фиолетовой сирени, установлены урны с прахом и гробы с останками достойных сынов нашей великой родины. К нам устремлены, наполненные глубоким горем, взгляды родных и близких.

У подножья постамента — сотни венков. Их возложили любящие руки представителей партии и пролетариев столицы. Среди них выделяется огромный венок из алоей гвоздики, красных роз и белых тюльпанов. На красных с черным лентах простые скорбные слова: „Безвременно погибшим товарищам от Центрального Комитета Всесоюзной коммунистической партии и большевиков.“

В первый почетный караул становятся летчики агитаскарадрилы имени Максима Горького. В 14 часов 50 минут в зал входит товарищи Сталин и с ним товарищи Молотов, Караганович и Орджоникидзе. В течение 5 минут товарищи Сталин, Молотов, Караганович и Орджоникидзе несут почетный караул у праха от важных сынов нашей прекрасной социалистической родины. Глубокой скорбью омрачено наше. („Труд“ — 21 мая).

лицо великого вождя и учительчатского, отзывчивого друга этого трудащегося человечества.

В 16 часов в зал входит посол Франции в СССР гн Альян. Он возлагает большой венок из белых лилий и хвои с национальной трехцветной лентой.

В 16 часов 20 минут доступ в зал прекращается. Свыше 100 тысяч трудащихся столицы с 11 часов утра прошли через Колонный зал.

В 18 часов 25 минут траурный кортеж вступает в ворота Ново-Девичьего кладбища. Скорбные звуки траурной симфонии сливаются с рокотом моторов стальных птиц, совершающих круговые полеты над кладбищем. У подножья древней стены устанавливаются сотни венков.

Траурный митинг открывает тов. Хрущев. От имени Московского областного и городского комитета партии, Мособлисполкома, Моссовета и Московского совета профессиональных союзов, — говорит тов. Сойфер, выражая глубокую скорбь по поводу трагической гибели славного геронического экипажа самолета „Максим Горький“ и лучших ударников ЦАГИ.

В 19 часов 10 минут тов. Хрущев объявляет траурный митинг закрытым. Урны с прахом погибших замуровываются в древнюю стену. Гробы опускаются в могилы и над ними вырастают небольшие холмики, осыпаемые живыми цветами. Торжественно звучит гимн освобожденного труда — „Интернационал“. („Труд“ — 21 мая).

## Текущесть рабсили-бичъ вилопрокатного цеха

В 1934 году вилопрокатный цех находился в глубоком прорыве.

В начале 1935 года наметился некоторый перелом в результате в первом квартале программа выполнена на 100,7 проц.

В апреле эти достижения были закреплены. Апрельская программа выполнена на 101, проц.

В мае цех стоял на ремонте. После ремонта руководители цеха ослабили вожжи и атмосфера напряженной работы за темпы и качество начала разрежаться. В результате этого с начала месяца по 20 мая программа выполнена только на 85 проц.

Если проанализировать работу отдельных смен, то мы увидим различные цифры по выполнению. Например смена Разулаева дала 91 проц. и обогнала бывшую лучшую смену Кузнецова, которая дала 90 проц. Еще хуже обстоит дело в смене Матюкова. Тов. Матюков не сумел сразу после ремонта ориентироваться в обстановке и правильно расставить силы. В первый же день после ремонта смена дала 27 проц. к дневному заданию. Не исправил положение тов. Матюков и в последующие дни, за 20 дней мак. его смена дала только 52 проц. к заданию.

В чем главная причина такой плохой работы? Первое это текущесть рабсили и плохая организация труда. Начиная с января 35 года из цеха ушло 230 рабочих, а поступило за это время 194 человека.

Сейчас в цехе нехватает 45 рабочих. Треугольник цеха и лучшие кадровики-ударники, отличники, которых в цехе очень много, например расковщики Грушин, Скалин, Бардин (полировщик) первый из них недавно премирован в сумме 150 руб. второй велисьцедом, Граница, куяков, Махова и другие, сейчас как никогда должны взяться за развертывание массовой работы по закреплению и выращиванию кадров.

Гев.

# Вместо дела—одни разговоры

(И ВОВРОСУ О ЛЕТНЕЙ ФИЗКУЛЬТУРЕ)

Весна в полном разгаре.. Наступила пора развернуть летнюю физкультурную работу среди рабочих—металлургов вплубь и ширь. В этом отношении сделано слишком мало. Пока что развертывание массовой физкультуры ограничивается разговорами и составлением планов.

Как и в прошлом году по парку снуют и меряют большую алею из конца в конец подростки.

В плане летней культурно-массовой работы завкома не за были и о физкультуре. Первым пунктом там значится—открыть водную станцию и стадион летней работы с 20 мая. Организовать секции легкой атлетики, футбольную, водных и ручных игр. Водная станция до сих пор не открыта и подготовительная работа к открытию неведется.

Летняя физкультура должна развертываться под углом сдачи норм на значки ГТО первой ступени, по заводам к сдаче намечено 350 человек. В начале мая должна быть организована общезаводская физкультурконференция. Эта конференция должна дать сильный толчок в развитии массовой физкультурной работы. Конференция до сих пор не собиралась и подготовительной

работы к ней неведется.

Как обстоит дело в цехах? Возьмем вилопрокатный цех. Это цех более других насыщен молодежью. В вилопрокатном цехе из 300 молодых рабочих и работниц только 3—4 значкаста, в это число не входит комсомольцы Комсоги. Юшев и физкультурный организатор Захаров значков не имеют.

Пе лучше и в других цехах, на новом мартене из 60 комсомольцев 15 значкастиков. В трубопрокатном цехе работает до 2000 рабочих, а значкастиков только 13 человек. Немного лучше обстоит дело в механическом цехе, там из 300 чел. молодежи 30 значкастиков.

Летние спортивные площадки имеют не только на новом мартене. Хозяйственники к организации цеховых спортивных площадок относятся враждебно. Есть возможность разбить площадки около трубного цеха, механического и химизаборатории. Начальник администрации-хозяйственного отдела Коннов (значкастик), заявляет— завод ходят работать, а не играть. Поэтому о каких площадках речи быть не может.

Такой правиль в развертывании летней массовой физкультурной работы при наличии больших возможностей в перспективе является минусом для всех заводских организаций и для комсомольской организации.

## Здесь женщина не в почете

Новый мартен является цехом, имеющим ряд преимуществ перед другими цехами наших заводов, в смысле применения механизации и технической культуры. Все же, как не странно в этом цехе в достаточной степени не используется труд женщин. Например, Ельшина, работавшая на канаве неоднократно изъявляла желание работать си-фоницеркой и ей приводилась бы этой работой не хуже других, а может быть и лучше некоторых мужчин из коллектива. Спрашивается, почему же до сих пор Ельшина не становится на работу си-фоницеркой?

Машинистами на кранах ра-

ботают мужчины, почему бы там, где не требуется большого мускульного напряжения не использовать труд женщин.

У наших руководителей часто, слова расходятся с делом. Групповой профорг Белов, часто выступает, в качестве борца с коснотой и критикует несправедливость. Надеялся же он противодействовать продвижению женщин. Сельышев и другим он заявил, что труд женщин в наших условиях не применим.

Такой косноты пора положить конец. Белову и ему подобным болтунам надо дать решительный отпор.

Ген.

## С ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ФРОНТА

ЗА 20 ДНЕЙ МАЯ 1935 г.

### СТАЛЬ

ЦЕХ № 1

4056 ТОНН — 73,7 ПРОЦ.

### ЦЕХ № 2

3678 ТОНН — 85,5 ПРОЦ.

### ТРУБЫ

1297 ТОННЫ — 91 ПРОЦ.

### ВИЛЫ

313607 ШТУК — 86,1 ПРОЦ.

### СОРТОПРОКАТ

2053 ТОННЫ — 94,3 ПРОЦ.

### ЛИСТОПРОКАТ

1814 ТОНН — 88,4 ПРОЦ.

### КРОВЕЛЬНОЕ ЖЕЛЕЗО

254 ТОННЫ — 80,6 ПРОЦ.

## Упразднить лишние операции работ

В трубном цехе с готовыми трубами проводят не нужные операции. Газовые трубы до 1 дюйма с четвертью связывают в пучки, одновременно производят обмер в метрах. Рабочие при складке труб в клетки и на вагон вешают и снова производят обмер, с подбором труб по весу, для железной дороги и заказчиков.

Я считаю во избежание лишней работы, газовые трубы от 3/4 до 11/4 дм. в диаметре измерять не нужно ни в цехах, ни в магазине, а вязать только в пучки. Узкая вес метра любого сорта труб можно определить по весу, длину всей трубы и наоборот, если трубы с муфтами, устьем и муфтами и допуски при прокатке. Указанное мероприятие даст, кроме сокращения подсобных рабочих, ускоряет загрузку вагонов, сокращая их простой и также ускоряет вывозку труб из цеха. И Черышев

Ответ. редактор — И. Самойлов.

Уполн. края № 3381 "В Р."